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Evropská předmluva
Tento dokument (EN ISO 10052:2021) vypracovala technická komise ISO/TC 43 Akustika ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 126 Akustické vlastnosti stavebních výrobků a budov, jejíž
sekretariát zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 10052:2004.

Jakákoli zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 10052:2021 byl schválen CEN jako EN ISO 10052:2021 bez jakýchkoliv modifikací.
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Předmluva
ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů
(členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen ISO, který
se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této technické
komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace, s nimiž ISO
navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí (IEC) ve
všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení nezávazného charakteru technických norem, významu specifických termínů a výrazů ISO,
které se vztahují k posuzování shody, jakož i informace o tom, jak ISO dodržuje principy Světové
obchodní organizace (WTO) týkající se technických překážek obchodu (TBT), viz
www.iso.org/iso/foreword.html.

Tento dokument vypracovala technická komise ISO/TC 43 Akustika, subkomise SC 2 Stavební
akustika ve spolupráci s technickou komisí CEN/TC 126 Akustické vlastnosti stavebních výrobků
a budov, v souladu s Dohodou o technické spolupráci mezi ISO a CEN (Vídeňská dohoda).

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 10052:2004), které bylo technicky
revidováno.

Hlavní změny oproti předchozímu vydání jsou následující:

–    implementace ISO 10052:2004/Amd 1:2010;

–    byly aktualizovány citace;

–    byl doplněn rozsah pro kročejovou neprůzvučnost s těžkým/měkkým zdrojem kročejového
zvuku, výsledky jsou uvedeny jako vážené maximální hladiny akustického tlaku A;

–    byly přidány 2 termíny: maximální hladina akustického tlaku kročejového zvuku Li,Fmax a vážená
maximální hladina akustického tlaku kročejového zvuku A LiA,Fmax;

–    byl zahrnut postup zkoušky kročejové neprůzvučnosti s těžkým/měkkým zdrojem kročejového
zvuku a postup vyhodnocení hladiny akustického tlaku kročejového zvuku;

–    redakční aktualizace.

http://www.iso.org/directives
http://www.iso.org/patents
http://www.iso.org/iso/foreword.html


Veškeré zpětné vazby nebo dotazy týkající se tohoto dokumentu by měly být směrovány na národní
normalizační orgán uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na www.iso.org/members.html.



Úvod
Tento dokument popisuje zjednodušené zkušební metody, které se mohou použít pro orientační
(přehledové) měření akustických vlastností vzduchové neprůzvučnosti, kročejové neprůzvučnosti
a hladin akustického tlaku technických zařízení. Metody lze použít pro screeningové zkoušky
akustických vlastností v budovách. Metody nejsou určeny pro měření akustických vlastností
stavebních prvků.

Princip zjednodušených metod spočívá ve zjednodušeném měření hladin akustického tlaku
v místnostech s použitím příručních zvukoměrů a ručním pohybem mikrofonu po prostoru místnosti.
Korekce na dobu dozvuku může být odhadnuta buď použitím tabelárních hodnot, nebo může být
určena měřením. Měření vzduchové a kročejové neprůzvučnosti se provádí v oktávových pásmech.
Měření hluku z domácích technických zařízení se zaznamenává v hladinách akustického tlaku A nebo
C.

Měření se provádí při specifických provozních podmínkách a provozních cyklech. Provozní podmínky
a cykly uvedené v příloze B se použijí pouze tehdy, pokud nejsou v rozporu s národními požadavky
a předpisy.

Nejistota výsledků měření získaných zjednodušenou metodou je vždy větší než nejistota
odpovídajících zkušebním metodám technické úrovně.

POZNÁMKA Technickými metodami pro měření vzduchové a kročejové neprůzvučnosti in situ se
zabývají ISO 16283-1 a ISO 16283-2. Technickými metodami pro měření neprůzvučnosti obvodových
plášťů a jejich částí se zabývá ISO 16283-3. Technickou metodou pro měření hluku technických
zařízení budov se zabývá ISO 16032.



1 Předmět normy
Tento dokument stanoví zjednodušené metody pro měření in situ:

a)   vzduchové neprůzvučnosti mezi místnostmi;

b)   kročejové neprůzvučnosti stropů;

c)   neprůzvučnosti obvodových plášťů, a

d)   hladiny akustického tlaku technického zařízení budov v místnostech.

Metody uvedené v tomto dokumentu jsou určené pro měření v obytných místnostech nebo
v místnostech o srovnatelných rozměrech s maximálním objemem 150 m3.

Metody pro vzduchovou neprůzvučnost, kročejovou neprůzvučnost a neprůzvučnost obvodových
plášťů poskytují hodnoty (v oktávových pásmech), které jsou kmitočtově závislé. Ty mohou být
převedeny do jednočíselného vyjádření charakterizujícího akustickou účinnost s použitím ISO 717-1
a ISO 717-2. U kročejové neprůzvučnosti s těžkým/měkkým zdrojem kročejového zvuku jsou výsledky
uváděny také ve vážené maximální hladině akustického tlaku kročejového zvuku A. Pro hluk
technického zařízení budov jsou výsledky uváděny přímo ve vážených hladinách akustického tlaku
A nebo C.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


